



Kleine Anfrage

des Abgeordneten Niclas Dürbrook (SPD)

und Antwort

**der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit,
Technologie und Tourismus (MWVATT)**

Aufnahme der Bäderbahn in den Landesnahverkehrsplan

Vorbemerkung des Fragestellers:

Mit Drs. 20/4751 „Bäderbahn dauerhaft sichern – Planungssicherheit für die Gemeinden der Lübecker Bucht schaffen“ hat der Landtag beschlossen, „das Projekt im LNVP als gesetztes Projekt im Zuge der nächsten LNVP-Anpassung zu ergänzen.“¹

1. Bis wann soll die Aufnahme der Bäderbahn als gesetztes Projekt in den Landesnahverkehrsplan (LNVP) konkret erfolgen?

Antwort:

Die Elektrifizierung der Bäderbahn wird als ergänzende Maßnahme im LNVP gemäß § 4 Absatz 6 ÖPNVG-SH aufgenommen, sobald die Finanzierung und der Projektumfang geklärt sind.

¹ Vgl. <https://www.landtag.ltsh.de/infothek/wahl20/drucks/04700/drucksache-20-04751.pdf>

2. Inwieweit und auf welche Weise ist im Rahmen der Neuaufnahme eine Anhörung beziehungsweise Beteiligung der betroffenen Kommunen vorgesehen?

Antwort:

Eine schriftliche Beteiligung der betroffenen Kommunen zur Neuaufnahme der Elektrifizierung der Bäderbahn in den LNVP ist vorgesehen. Im weiteren Verlauf nehmen die Kommunen zudem an einer Arbeitsgruppe „Elektrifizierung der Bäderbahn“ teil, in deren Rahmen sie sich an dem Projekt beteiligen können.

3. Auf welche Weise wird die Beteiligung des Landtages an diesem Prozess sichergestellt?

Antwort:

Der Landtag wird über den Wirtschafts- und Digitalisierungsausschuss informiert werden.

4. Mit welcher Priorität soll das Projekt in den Landesnahverkehrsplan aufgenommen werden?

Antwort:

Das Projekt soll als gesetzte Maßnahme in den LNVP aufgenommen werden.

5. Inwiefern ist die Finanzierung des Projekts derzeit gesichert?

Antwort:

Die Finanzierung des Projekts wird derzeit mit dem Bund verhandelt.

6. Plant die Landesregierung im Zuge der nächsten Anpassung des LNVP weitere Änderungen? Wenn ja, welche? Wenn nein, warum nicht?

Antwort:

Es ist derzeit keine über die Aufnahme der Bäderbahn als Projekt hinausgehende Anpassung des LNVP geplant.